

用脚步丈量土地 为乡村发展出力

大学生到恩平参加“三下乡”活动



恩平供销衣服公司聚焦农业农村现代化建设 全链条服务 为农民解决后顾之忧

暑期已至,不少高校大学生、应届毕业生选择到基层参加社会实践,用脚步丈量土地。恩平市各有关部门做好指导和服

文/图 江门日报记者 周晓莹

为乡村引入更多年轻力量

7月10日上午,团恩平市委在恩城街道举办2023年大学生“三下乡”社会实践活动启动仪式。据悉,今年暑期,广东金融学院、广州城建职业学院、湛江科技学院、广东建设职业技术学院、广东交通职业技术学院、江门职业技术学院等高校的大学生纷纷组队到恩平开展“三下乡”活动。

为更好支持大学生在恩平开展“三下乡”社会实践活动,恩平市交通运输局团委为到恩平“三下乡”队伍发放免费乘车卡,助力解决高校大学生在恩平“三下乡”调研期间的出行问题。

早在今年4月,团恩平市委便向恩平各镇街、部门单位转发《关于做好广东大学生“三下乡”突击队行动需求项目提交和对接工作的通知》,收集整理有关部门的需求,及时发布于广东青年大学生“三下乡”突击队行动项目对接平台。据介绍,相关项目包括良西镇“科技+文旅”共绘花漾良西项目、那吉镇“石头村及周边各种资源多元结合,促进乡村振兴”项目、沙湖镇“荔枝采收后贮存及运输”项目。

为更好“三下乡”对接工作,吸引更多大学生到恩平,团恩平市委组建领导工作小组,主动联系各大高校,宣传恩平实习环境,成功为良西镇、那吉镇、沙湖镇分别与佛山科学技术学院、广东财经大学和海南农业大学对接,为乡村振兴提供“新鲜血液”。

乡村振兴,人才是魂。“当前,江门正大力推进‘人才倍增’工程,我们以‘三下乡’活动为契机,尽可能吸引更多恩平籍大学生返乡,为建设家乡作贡献。”团恩平市委有关负责人说。

“近几年的暑假,越来越多大学生到上凯岗村实习。”沙湖镇上凯岗村村干部吴伟鹏深有感触。随着乡村振兴战略在恩平的不断深入开展,以及促进大学生就业、创业政策的不断完善,越来越多大学生了解了恩平,更有不少恩平籍大学生选择回乡参与家乡建设。

“乡村缺少青春力量,是制约发展的瓶颈之一。有了年轻人的参与,乡村的发展前景才会更加光明。而且,年轻人的思维方式更能顺应时代发展,有助于乡村高质量发展。”吴伟鹏说。



谢文耀(左一)、邓金豪(左二)、吴育彬(右二)在农场跟吴富焯(右一)学习火龙果剪枝。

学生深入基层收获满满

“到基层来,更能了解我的家乡,更能看到恩平发展所需。”作为此次广东交通职业技术学院学生队的队长,7月10日,谢文耀与8名队员一起到上凯岗村委会实习。

谢文耀的老家在沙湖镇那梨村,但除节日以外,他甚少回到村里。在学院老师的建议下,他第一次踏入社会就选择到基层开展“三下乡”实践。

最近一段时间,上凯岗村委会金富果业农场的火龙果丰收,谢文耀与队友邓金豪、吴育彬等一起,协助农场负责人吴富焯包装、销售火龙果。

“这几天,这些学生给了我很多帮助,大家顶着烈日到田里跟着我干活,学剪枝、打包装,学习怎么谈销售,也为我销售火龙果带来了一些新思路。比如,可以通过拍摄短视频的方式‘带货’。”吴富焯对短视频“带货”方式十分感兴趣。如今,在大学生的帮助下,他逐步了解网络销售新渠道,并有了基本操作思路。

帮助农场收获火龙果、观摩水稻机械化收割、了解上凯岗美丽乡村建设成果、向村干部学习基层工作经验……在上凯岗村委会实习的5天时间里,广东交通职业技术学院学生队的队员每天都有新收获,每天都有新收获。

邓金豪是河源市紫金县人,这次到恩平实习,让他了解到家乡与其他地区乡村发展的差距。邓金豪此行的目的非常明确,就是为了学习“差异化”知识。他表示,紫金县与恩平有许多相似之处,但农业产业结构不一样,紫金县的特色产业是茶叶,而恩平农业呈多样化发展态势。乡村振兴战略始终要靠人才驱动,在邓金豪看来,基层缺乏年轻力量是制约两地乡村发展的痛点所在。

对于邓金豪的观点,吴育彬表示高

度认同。“我们家乡那边也是这样,乡村太缺乏年轻力量了。”吴育彬来自广东揭阳,虽然这次实习的内容与自己的土木工程专业不沾边,但他觉得,增长见识对今后的职业规划有好处。“我不是第一次到恩平了,这次来,发现恩平的商业综合体、房地产都比去年发展得更好了。”吴育彬表示。

谢文耀、邓金豪、吴育彬三人是同班同学,他们表示,经过此次基层实践,自己的职业规划越来越清晰。“我计划报考家乡的公务员,尽自己最大的努力回报家乡。”谢文耀说。邓金豪与谢文耀的职业规划相似。“我想多在省内的乡村走走,增长见识,之后回到家乡参与乡村建设。”邓金豪说。吴育彬则表示,今后,将努力考研,学成后发挥所学专业优势,建设家乡。

更多恩平新闻请登录 www.jmnews.com.cn

恩平籍大学生返乡了解家乡变化

为未来进入社会打下坚实基础

为帮助大学生制定切实可行的职业规划,为他们创造更好的就业机会,7月19日,恩平市举行2023“返乡”大学生社会实践上岗仪式暨岗前培训会,切实保障“返乡”及“展翅计划”社会实践活动顺利开展。

文/吴健争

恩平籍学子了解家乡变化

大学生堪称“准社会人”,为他们提供社会实践平台,帮助他们形成正确的就业观,吸引他们回乡贡献力量,是一项重要工作。

本次培训会由恩平市人社局、团恩平市委、恩平市委党校联合举办,引导恩平籍大学生深入了解家乡最新发展情况,树立正确就业观念,增强自我调节能力,为大学生毕业后顺利进入社会打下坚实基础。

学生们首先观看了恩平城市推介宣传片,了解恩平城市发展、工业经济、绿色生态、文旅产业、医疗教育等情况,加深对家乡的了解。随后,恩平市人社局工作人员为同学们进行就业指导,就学籍档案管理、预防求职陷阱等进行深入详细的讲解。恩平市委党校工作人员则带来题为《青春大有可为》的课程,就“自我认知”“职业规划与实施”等进行授课。

目前在五邑中医院恩平分院参与社会实践的大二学生黄诗婷告诉记者,一个星期的社会实践让她受益匪浅。“我主要

在医院的社康部‘工作’,能学到很多东西,知道理论知识与实际的区别,也了解到病人最真实的状态。我还可以参与患者出院随访,了解到更多疾病,学习更多护理知识,这些都是学校里学不到的。”黄诗婷说。

即将读大三的恩平籍学子吴春苗表示,希望以后回乡工作:“家乡发展得很快,变得越来越好,城市更加美丽,人们更加文明。这两年,明显感受到政府部门对大学生发展的重视。”

多举措助力解决青年就业问题

今年暑期,团恩平市委多措并举,通过开展2023年“展翅计划”大学生实习行动、恩平大学生“返乡”社会实践活动等,为青年人才、恩平籍大学生提供实习岗位309个。

据了解,“展翅计划”是恩平市长期坚

持开展的一项重要人才工作,围绕服务恩平籍大学生,助力解决高校毕业生等青年群体面临的就业问题,是恩平市大规模、直接性、常态化满足大学生就业创业需求的重要举措。

今年以来,恩平市坚持“按需设岗、按岗招人、双向选择、属地管理”的工作原则,认真研判形势,分析大学生实习(见习)需求,联系恩平市各党政机关、事业单位,优质企业安排实习(见习)岗位,并安排专人负责日常业务落实,将任务逐级分解、责任落实到人,确保“展翅计划”各项工作有序稳步开展。

今年,恩平市“展翅计划”以“双向选择”和“公益配岗”相结合的方式,让大学生通过“易展翅”平台找到合适的实习(见习)岗位,支持广大学子在提升社会实践能力的同时,用专业知识服务家乡群众,为恩平高质量发展提供坚实人才保障。

恩平开展主题活动,提高群众识毒拒毒能力

亲子携手 绘就“禁毒之伞”

江门日报讯(文/图 记者梁晓敏 通讯员吴绮红)为进一步丰富广大青少年暑期生活,增强青少年禁毒意识,扩大禁毒宣传面,7月20日,恩平市禁毒办在恩平市禁毒教育基地开展以“彩绘雨伞”为主题的亲子绘伞活动。

活动伊始,亲子家庭参观了禁毒基地。宣讲人员带领青少年参观毒品仿真模型,提高青少年对毒品的识别能力,还通过相关案例,讲解毒品的危害,教导大家如何拒绝毒品诱惑,提高识毒拒毒能力。

在接下来的彩绘雨伞活动中,亲子家庭结合刚刚学习的禁

毒知识与切身感受,发挥想象力,在透明的雨伞上绘出对禁毒的认识。“这是禁毒蘑菇”“这是禁毒人偶”……孩子们与家长“小手拉大手”,把禁毒知识绘在雨伞上,透明的雨伞摇身一变,成为一把能为青少年遮风挡雨、警醒他们拒绝毒品的“禁毒之伞”。

本次活动通过“禁毒+”宣传教育模式,将禁毒知识融入绘伞活动,让青少年、家长在轻松愉悦的氛围中增强禁毒意识,让群众深刻认识到毒品对社会造成的危害,推动形成共同预防毒品、严打毒品犯罪行为的良好社会氛围。



小朋友将自己对禁毒知识的理解绘在雨伞上。

关注我们



江门日报恩平记者站
腾讯视频号



记录时代
发现美好



江门日报恩平记者站
微信公众号



做好玩的微信
写好看的新闻



江门日报恩平记者站
抖音号



记录时代
发现美好